BAC 2015

SERIE : STG

Exercice 1 /[5 points]

Cet exercice est un questionnaire a choix multiples (QCM). Pour chacune des questions suivantes, une
seule des quatre réponses proposées est juste. Aucune justification n’est demandée.

Une bonne réponse rapporte un point. Une mauvaise réponse ou ’absence de réponse n’apporte, ni
n’enléve aucun point.

Indiquer sur la copie le numéro de la question et recopier la réponse choisie.

On considére la fonctiohdéfinie sur IR paf(x) = e + x€X,

1-/ La limite def(x) est lorsques tend vers e : (1pt)
a. im f(X)=+0; b. im f(x)=0; c.lim f(x)=e; d. lim f(x) =-e0
2-/ La tangente au point d’abscisse 0 a la courbfead@our équation : (1pt)
a. y=x+e; b. y=x+e; c. y=ex+1; d y=ex-1

On considere la fonctiog définie sur]§ ; +oo[ parg(x) = In(ex— 3)
e

3-/ La solution de I'équatiog(x) = 0 est : (1pt)
a. x=0; b. x:§; C. X=-3; d. x=ilr
e e
4-/ L’expression dg’(x) de la dérivée dg est : (1pt)
e e e+3 3e
a. g'¥=——; b. gdX)=————; c. QK= cd. g'(X)=——
00 = — 0= o ar gR=——id g0 =-—
On considere la fonctiomdéfinie et dérivable sur IR. Son tableau de vanaést le suivant :
X —0 0 1 2 3 +00
f'(x) + 0 — 0 +
1 +00
0+ -1
5-/ L'ensemble de définition de(h) oulIn est le logarithme népérien est : (1pt)
a. Dinn) =1-0; 0[0]2 ; +oof b.  Dingh)=10; 1[00]2 ; +oo[ ;
¢ Dingn)=1-0; 1[0]3 ; +oo[ ; d. Dinny=10; 1O]-1; +oof
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Exercice 2 /[5 points]
On considére le polyndme MPE 2x3 — 52 —x +6.

1-/ Calculer P(-1) et en déduire une factorisatioriP@& en produit de facteurs de premier degré.
(1pt)

2-/ Résoudre dans IR 'équation P(x) = 0 (1pt)
3-/ Résoudre dans IR:
a-/ L’équation 2[nx)3 — 9n(x)2 —-Inx +6 = 0 (1pt)

b-/ L'inéquation 23X — 562X X +6> 0 (2pts)

Exercice 3 /[6 points]

Yacouba signe, le®ljanvier 2015, un contrat de travail de 12 ans #vee des sociétés etB qui
lui font les offres suivantes :

La sociétéA propose un salaire annuel net de 1 200 000 Feeaugmentation de 40 000 F par an a
compter du { janvier de chaque année.

La sociétéB propose également un salaire annuel net de 1@DE Gnais avec une augmentation
de 3% par an a compter dti janvier de chaque année.

On désigne paldn, le salaire annuel net proposé par la sodépbur 'année (2015 1) etVn le
salaire net proposé par la sociBtéOn note quéJo =Vo =1 200 000 F

1-/ CalculerU1, U2, V1 etV2 (2pts)

2-/ Montrer quelJn est une suite arithmétique ¥n une suite géométrique. On précisera la raison
de chacune d'elle. (2pts)

3-/ On suppose que Yacouba a signé le contratlawsaxiété qui la meilleure proposition de salaire
durant les 12 années de contrat. Trouver la soexté laquelle Yacouba a signé le contrat (La
réponse doit étre justifiée par des calcul®pts)

Exercice 4 [4 points)

Pour satisfaire sa clientéle, une banque de laepaposant de 28 caisses, se propose de réduire le
temps moyen d’attente d’un client & une caisse.

Pour cela, elle réalise une étude statistiqueesterhps d’attente d’un client en fonction du nombre
de caisses ouvertes. L’étude fournit les donnéeastes :

Nombre de caisses ouvertes 4 5 6 7 8 9 11 | 12 | 13
Temps moyen d’attente d’un client 12,28 | 11,511,7% 10 | 10| 9| 8,25 8

La banque se préoccupe de trouver le nombre dgecaisuvrir pour que le temps moyen d’attente
d'un client a une caisse soit de 3mn. Elle pense Bbestimation du nombre de caisses
correspondantes pourrait se faire a I'aide d'urételide régression.

Consigne : En t'appuyant sur les informations ci-dessus, psepune solution a la question
soulevée par la banque.
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